Ap10unTikn AvaAuon

Apyupng AeNg

AIGAeEn 13n

IxoAnl Mnxavik@v Napaywync & Aioiknonc
MoAutexveio Kpning

ApiBunrikn AvaAuon, 4o EEaunvo MLIA.



KE®. 5: APIOMHTIKH NMAPATIQrizH KAl OAOKAHPQLH

=y
‘ﬁ‘h‘ﬁ‘\‘ﬁ\‘\'\‘ﬂ\‘ﬁ‘ﬁ
‘h\.\.‘\‘\‘\. “\"ﬂh‘\.‘\‘x‘h
\ "\\.‘\.\.‘h‘h\. P
1
1
1
1

4 i ty

y= f vdf

Ap1BunTikr) Avaiuon, 4o EEdunvo M.IM.A.



MEPOZ A: APIOMHTIKH NMAPAIQrizH (AIA©OPIZH)

® [TOANEC POPEC N NAPAYWYOC, KOBWC KAl MapAywyol avwtepnc TAENG, Hiag
ouvaptnong f eival SUGKOAO va UNoAoYIoTOUV, ASYyw TNG MOAUNAOKSTNTAG TNG.
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MEPOZ A: APIOMHTIKH NMAPAIQrizH (AIA©OPIZH)

® [TOANEC POPEC N NAPAYWYOC, KOBWC KAl MapAywyol avwtepnc TAENG, Hiag
ouvaptnong f eival SUGKOAO va UNoAoYIoTOUV, ASYyw TNG MOAUNAOKSTNTAG TNG.

e 'ANMNEC POPEC YWwEIloupue SIAKPITEC TIUEC Hiac ouvAPTNONG 1 €xouue
dedopueva (ZCZ', yz) KAl BEAOUE VA UMOAOYIOOUNE TNV MNAapAywyo (UETABOAR)
oe kdnolo and Ta x; 1 Kal O onueia © #* x;.
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MEPOZ A: APIOMHTIKH NMAPAIQrizH (AIA©OPIZH)
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e 'ANMNEC POPEC YWwEIloupue SIAKPITEC TIUEC Hiac ouvAPTNONG 1 €xouue
dedopueva (ZCZ', yz) KAl BEAOUE VA UMOAOYIOOUNE TNV MNAapAywyo (UETABOAR)
oe kdnolo and Ta x; 1 Kal O onueia © #* x;.

e H karaokeur apIBuNTIKWV TUNWV NapaywyIonS KUPIWS otnpiletal oe Xxpnon
avantuyparav Taylor kal n akpiBela Twv napaywuevwy TUnwv etaprdrai
KUPIWS anod 10 MANBOC TwV OpWV TwWV AvAMTUYHIATWY MoU XPoNOoIonolouvtal
KABWC Kal anod tn MopPn TS cuvapTnonc.
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MEPOZ A: APIOMHTIKH NMAPAIQrizH (AIA©OPIZH)

® [TOANEC POPEC N NAPAYWYOC, KOBWC KAl MapAywyol avwtepnc TAENG, Hiag
ouvaptnong f eival SUGKOAO va UNoAoYIoTOUV, ASYyw TNG MOAUNAOKSTNTAG TNG.

e 'ANMNEC POPEC YWwEIloupue SIAKPITEC TIUEC Hiac ouvAPTNONG 1 €xouue
dedopueva (ZCZ', yz) KAl BEAOUE VA UMOAOYIOOUNE TNV MNAapAywyo (UETABOAR)
oe kdnolo and Ta x; 1 Kal O onueia © #* x;.

e H karaokeur apIBuNTIKWV TUNWV NapaywyIonS KUPIWS otnpiletal oe Xxpnon
avantuyparav Taylor kal n akpiBela Twv napaywuevwy TUnwv etaprdrai
KUPIWS anod 10 MANBOC TwV OpWV TwWV AvAMTUYHIATWY MoU XPoNOoIonolouvtal
KABWC Kal anod tn MopPn TS cuvapTnonc.

e ‘Evac AA\oC ToAMoC UnoAoyIouoU Napaywywy €ival he XpRon NapeUBOARC
(MOAUWVUUIKNG, spline K.T.A.)
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YnoAoyiouéc Napay®dywyv pécw avantuypdrwv Taylor
['vwpilouue ot yia cuvdpmnon f : R — R n napdywyog o’eva onueio «

Fa) -t LD (@)

h—0 h
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YnoAoyiouéc Napay®dywyv pécw avantuypdrwv Taylor
['vwpilouue ot yia cuvdpmnon f : R — R n napdywyog o’eva onueio «

Fa) -t LD (@)

h—0 h

H nmio anAn mpooéyyion NS Napaywyou Jnopei va dwBei 1o1e we

f/(i') ~ f(:v T h) — f(:v)’ (T€uvouca)

h
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YnoAoyiouéc Napay®dywyv pécw avantuypdrwv Taylor
['vwpilouue ot yia cuvdpmnon f : R — R n napdywyog o’eva onueio «

Fa) -t LD (@)

h—0 h

H nmio anAn mpooéyyion NS Napaywyou Jnopei va dwBei 1o1e we

f’(af)) ~ f(x_l_h})L_f(x)’

‘Eotw 1wpa 10 avdnmuyua Taylor yia my f(xz) € C™|a, b] yipw and 1o x
flo+h) = f@)+hf'(@) + 51" (x) + L (@) + -+ L F 0 ()
flo—h) = f(2) = hf'(x) + 5 1"(x) = Lo f"(2) + -+ 15 F 0 (&) @

(T€uvouoa)
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YnoAoyiouéc Napay®dywyv pécw avantuypdrwv Taylor
['vwpilouue ot yia cuvdpmnon f : R — R n napdywyog o’eva onueio «

Fa) -t LD (@)

h—0 h

H nmio anAn mpooéyyion NS Napaywyou Jnopei va dwBei 1o1e we
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‘Eotw 1wpa 10 avdnmuyua Taylor yia my f(xz) € C™|a, b] yipw and 1o x
flo+h) = f@)+hf'(@) + 51" (x) + L (@) + -+ L F 0 ()
flo—h) = f(2) = hf'(x) + 5 1"(x) = Lo f"(2) + -+ 15 F 0 (&) @

(T€uvouoa)

Koarwvrag toug dUO NpwTous OpOoUG

(1) = fl(x)= f(“h})b_f(x) — %f”(fl) (Npoc 1a eunpPdc diapopd) (3)
(2) = fl(x)= f(f’f’)—i(x_h) + %f”(fg) (NPo¢ 1a riow dlapopd)  (4)
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AQalpwviag Twpa v (2) and v (1) =

h) — —h) h?
f/(ili) _ f(il? + )th(ilf )_12[f///(€1) 4 f///(€2)] (K€VTpIKr'] 5ICIC|)Opé|)
)
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AQalpwviag Twpa v (2) and v (1) =

h) — —h) h?
f/(ili) _ f(iU + )th(iU )_12[f///(€1) 4 f///(€2)] (K€VTpIKr'] 6IOCpopé|)
)

‘Eotw n ouvapmon f(x) € |a, b] oe onpeia x; = a+ih, i =10,...,n

f(x)

____________

7 i ; Y R
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AQalpwviag Twpa v (2) and v (1) =

_ _ 2
f/(ili) _ f(iE + h) th(x h)_?Q [fm(fl) + f///(€2)] (KevIpIK SIapopd)
(5

‘Eotw n ouvapmon f(x) € |a, b] oe onpeia x; = a+ih, i =10,...,n

L(x Tiv1) — J(Ti
“““-(,h_) f/(xz) _ f( i+ )h f( )—I-O(h)
I N (O e ey

e O1 6pol O(+) eival n mocdmMTIa CPANIATOG TG KABE MPOCEYYIoNG ASYWw AMOKOMNG TWV OpwV
oTa avanruyuara Taylor.
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AQalpwviag Twpa v (2) and v (1) =

h) — —h) h?
f/(ili) _ f(iU + )th(iU )_12[]“”(51) 4 f///(€2)] (K€VTp|Kr'] 5ICIC|)Opé|)

)

‘Eotw n ouvapmon f(x) € |a, b] oe onpeia x; = a+ih, i =10,...,n

L(x Tiv1) — J(Ti
"“.(,_) f/(xz) _ f( i+ )h f( )—|—O(h)
Y (O e SR

e O1 6pol O(+) eival n mocdmra cpAAuaTog TG KABe NPoceéyyions ASyw ANoKOMNG TWV OpwV
oTa avanruyuara Taylor.

e Mid nocdmra 1, nou ekaprdaral and 1o h, eival 1a§ng k. av kai yoévo av kabwg 1o h — 0

3C e R : |[¢(h)| < Ch*, diapaterar O tou h* kai ypdpoupe 1 (h) = O(hF).
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MpooBétwvrag Tig (1) kar (2) urnohoyifoupe pia npocéyyion Mg f/(x)

fle+h)—2f(z)+ f(x—h) I

e S/ €+ V&) ©

() =

—

() = f(wiv1) — 2f}52$7:) + f(Ti—1) + O(h?) 7)

(Kevipikn dlapopd 3 onueiwv).
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MpooBétwvrag Tig (1) kar (2) urnohoyifoupe pia npocéyyion Mg f/(x)

pria) = LEEN IO ET@ R o) 4 poey) @
—
() = f(@iv1) = 2f(zi) + f(zi-1) +O(h?) 7

h2
(Kevipikn dlapopd 3 onueiwv).

AvTikaBiotwvrag My (7) oto avanruyua Taylor yUpw and 1o x;

f/(ilfz) _ f(xi-l-l)h_ f(x%) B gf//(«rz) 4 O(h2) N
£(z;) = f(l’i+1)h— flzi) %f(%'ﬂ) - Qf;gi) + f@iz1) | O(h?) =
f/(xi) _ S(@iv1) = f(Ti-1) 4 O(hz)

2h

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 5



‘Acknon XpNOoIKONoINOTE eUnEOC, MICW KAl KEVTPIKEC DIA@OPEC VIa va
EKTIMNOETE TNV NpwTn Kal deutepn napdywyo oto £ = 0.9 1N

f(z) = —0.12* — 0.152% — 0.52% — 0.25x + 1.2, ye BAua h = 0.5 kai Biua
h = 0.25 kal cuykpiveTtal ue TNV NEAYNATIKA TIWA YIA KABe nepinmwon,.
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‘Acknon XpNOoIKONoINOTE eUnEOC, MICW KAl KEVTPIKEC DIA@OPEC VIa va
EKTIMNOETE TNV NpwTn Kal deutepn napdywyo oto £ = 0.9 1N

f(z) = —0.12* — 0.152% — 0.52% — 0.25x + 1.2, ye BAua h = 0.5 kai Biua
h = 0.25 kal cuykpiveTtal ue TNV NEAYNATIKA TIWA YIA KABe nepinmwon,.

Auon Na h = 0.5 unoAoyiloupe 10
ri—1 = 0  f(x;—1)=1.2
x; = 0.5 f(z;) = 0.925
Tit1 = 1.0 f(zig1) =02

Tore

0.2 —0.925 0.925 — 1.2
(E.A) f'(0.5) ~ i = —1.45, (M.A) f'(0.5) ~ 0= = —0.55

0.2 —-1.2
= —1.0
2-0.5

K.A) f(0.5) ~
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TUrol MPOCEéyyIoNG NAPAYWYWY UE MNPOC TA EMNPOC dIAPOPECS

f’(:l:‘z) _ —f(@it2) + 4];(hxz'+1) — 3f () 1 O(h2) ©9)
Py = A @2) = 2] gm) 1) L o) 10)
f”(fCi) _ —f(xiys) + 4f(xi+222_ 5f(@it1) + 2f (i) 4 O(h2> an
fm(xi) _ f(xi—|—3) — 3f(56i—|—22;‘ Sf(fci-l-l) — f(xl) + O(h) (12)
) — =3[ (wi44) + 14/ (2iv3) = 24f (wir2) + 18f (wi1) = 5f (@) | O(h2(13)

2h3
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TUNoI MPOCEYYIoNG NAPAYWYWYV UE MPOC TA MIOW SIAPOPEC

f(zi) — f(zi1)

fl(zg) = 7 + O(h) a4
iy = @) =5 @) 2241‘(%:—2) —S@iza) | o A7)
f’”(:l?i) _ f(:z:z) — 3f(557;—1) ‘;L?f(il?z—2) B f(fz‘—S) 4+ O(h) (18)
) = Sf(xi) —18f(wi—1) + 24f(;13};2) — 14f(zi3) +3f(wia) + O(h?) (19
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TUMoI MPOCEYYIoONG MAPAYWYWYV UE KEVIPIKEC dIAPOPECS

f(wiz1) — f(wiz1)

fl(zi) = > +O(h?) (20)
(z;) = —f(@iv2) + 8f(£v7;+11)2; 8f(@i—1) + f@ia) | O(h™) o
fa) = LB 2RI R T @) 4 o2 @2
f”(:c,,;) _ —f(CI?z'—|—2) + 16f(517z—|—1) — 3102a(2$2) -+ 16f(£l?z_1) — f(.CIZZ'_Q) i O(h4> 23)
f”/(flj‘i) _ f(QJH_Q) — 2f($z+1)2—|};32f(fcz—l) — f(ZCi—Q) 4 O(hz) 24)
f’”(xi) _ —f(SEZ'_|_3)—|— 8f(£l?z_|_2) —13f(33z+18)];|;13f(37z—1) - 8f(£z—2)+f(37z—3> —|—O(h4)
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TUMoI MPOCEYYIoONG MAPAYWYWYV UE KEVIPIKEC dIAPOPECS

f(wiz1) — f(wiz1)

fl(zi) = > +O(h?) (20)
(z;) = —f(@iv2) + 8f(£v7;+11)2; 8f(@i—1) + f@ia) | O(h™) o
fa) = LB 2RI R T @) 4 o2 @2
f”(aj,,;) _ —f(CCz'—|—2) + 16f(517z—|—1) — 31022(52) -+ 16f(£l?z_1) — f(.CIZZ'_Q) i O(h4> 23)
f”/(aj‘i) _ f(QJH_Q) — 2f(.1‘z+1)2—|f;32f(fcz—l) — f(ZCi—Q) 4 O(h2) 24)
f///(xi) _ —f(il?i_|_3)—|— 8f(£l?z_|_2) —13f(113z_|_18)];|;13f(37z—1) - 8f($1—2)+f(37z—3> —|—O(h4)

‘Aocknon Anodeitte Toug Tunoug (9), (15), (16), (17), 21) kai (22) kai
ePAPUOOTE TOUC OTNV Nponyouuevn adocknon via Aua h = 0.25.
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NMapay®yion HECGK NOAUWVUHIKAC NAPEMPOANG
YnevBupitetai i av f € C™a, b] kai zg, 71, . . . , T, avd U0 BIAPOPETIKA
ueTaty Toug onueia. ‘Eav p,, € P, 10 noAuwvupo napeppoiig ora {x; 0
167€ IoXUouv YV € [a, b

1 mn

F@) = pale) = gy VO I 20, vag e (@), @9

pn(z) =) f(zi)Li(z) (uoper Langrange) (26)
1=0
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NMapay®yion HECGK NOAUWVUHIKAC NAPEMPOANG

YnevBupitetai i av f € C™a, b] kai zg, 71, . . . , T, avd U0 BIAPOPETIKA
uetagy Toug onpeia. ‘Eav p,, € P, 10 noAuwvupo napepBoing ora {z;} 1,
167€ IoXUouv YV € [a, b

n

1

f@) = pale) = gy /) [[«z: —z;), vaf€ (a,b), @5
ornou N
pn(x) = f(zi)Li(z) (Lopeh Langrange) (26)
1=0

Yuvenwc napaywyioviac tnv (25)

FrER(E) +

/ - , d [Tizo(z — )
f'(x) Zi;f(%)%(x) + (n+1)

b B E) D) an
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‘Av TO T ndpel Wia niyn anod g xg, 1, - . . , Ty, O TPITOG OPOC TOU ABPOICUATOG
otnv (27) yundeviletal Kal GUVENWG

(n+1)
Zf ) Li(x; +H )L +1()§') (28)
Z#J
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‘Av TO T ndpel Wia niyn anod g xg, 1, - . . , Ty, O TPITOG OPOC TOU ABPOICUATOG

otnv (27) yundeviletal Kal GUVENWG

f (”“)(5) o8

fozL’ T; +H mT1)

Z#J

e Av Ta onueia x; eival iIcanéxovia 1é1e and v oxéon (28) Napdyoupue TouC
AVTIOTOIXOUC TUMOUC NPOGCEYYIONCG TS NPWTNG NAPAYWYOU ONwc KAl JE TN
XPAoN avantuyuarwy Taylor, ENAEYoVIAc PUOIKA Ta KATAOAANAG OnUEia nou

neEnel va xpnoiuornoin8ouyv. (Acknon)

Ap1BunTikry AvéaAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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‘Av TO T ndpel Wia niyn anod g xg, 1, - . . , Ty, O TPITOG OPOC TOU ABPOICUATOG
otnv (27) yundeviletal Kal GUVENWG

(n+1)
Zf ) Li(x; +H )L +1()§') (28)

Z#J

e Av Ta onueia x; eival iIcanéxovia 1é1e and v oxéon (28) Napdyoupue TouC
AVTIOTOIXOUC TUMOUC NPOGCEYYIONCG TS NPWTNG NAPAYWYOU ONwc KAl JE TN
XPAoN avantuyuarwy Taylor, ENAEYoVIAc PUOIKA Ta KATAOAANAG OnUEia nou
neEnel va xpnoiuornoin8ouyv. (Acknon)

e H napaywyion ye napeuBoAn eivail 1Idiaitepa xpnoiun otav 1a ocnueia (n 1a
dedopeva) dev eival IcaneExXova.

Ap1BunTikry AvéaAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 11



‘Av TO T ndpel Wia niyn anod g xg, 1, - . . , Ty, O TPITOG OPOC TOU ABPOICUATOG
otnv (27) yundeviletal Kal GUVENWG

(n+1)
Zf ) Li(x; +H )L +1()§') (28)

Z#J

e Av Ta onueia x; eival iIcanéxovia 1é1e and v oxéon (28) Napdyoupue TouC
AVTIOTOIXOUC TUMOUC NPOGCEYYIONCG TS NPWTNG NAPAYWYOU ONwc KAl JE TN
XPAoN avantuyuarwy Taylor, ENAEYoVIAc PUOIKA Ta KATAOAANAG OnUEia nou
neEnel va xpnoiuornoin8ouyv. (Acknon)

e H napaywyion ye napeuBoAn eivail 1Idiaitepa xpnoiun otav 1a ocnueia (n 1a
dedopeva) dev eival IcaneExXova.

e YnevBuuiletal O11 N YId Napaywyion ME NapeUBOAN KUBIKWYV splines €xoupue
KQI QVTIOTOIXEC EKTIUACEIC OPANUATOC UEXPI MOPAYWYOUC 1eITNG TAENG.
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Nopddelyua H por)y BepudtnTag oTo YETWNO a€pa/enipavelia Tou ed5APOUG
onwc divetal anod 1o vouo Fourier eival

dT
q = —kpC—
z=0 dz | z=0
ornou

g = pon Bepudintag, > 0 and tov aépa oro édagog, oe W/ m2,
k = ouvieAeoic BepuIKic didxuonc oto édapoc ~ 3.5 - 10~ 'm? /s
p = nukvdmra eddgoug ~ 1800K gr/m?
C' = eidikn Bepudmra edapoug == 840.J /(K gr -° C)

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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Nopddelyua H por)y BepudtnTag oTo YETWNO a€pa/enipavelia Tou ed5APOUG
onwc divetal anod 1o vouo Fourier eival

dT
q = —kpC—
z=0 dz | z=0
ornou
g = pon Bepudintag, > 0 and tov aépa oro édagog, oe W/ m2,
k = ouvieAeoic BepuIKic didxuonc oto édapoc ~ 3.5 - 10~ 'm? /s
p = nukvdmra eddgoug ~ 1800K gr/m?

C' = eidikn Bepudmra edapoug == 840.J /(K gr -° C)

XpnoiuonoiNoTe apiBuNnTIKn S1a@oPIoN YIA TOV UNOAOYICHO TG AANAYNG
Bepuokpaciag (d1'/dz) oto pétwno (z = 0) aépa/EdaPog Kal UNOAOYIoTE TO
q OTnV enipavela Tou €dAPOUG EXOVTIAG TA NeEIPAUATKA dedoueva

z;(em) ‘ 0 125 375

T;(°C) | 135 12 10

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 12



Anod Tov TUno (28) kal xwpic Tov 6po Tou OCPANJIATOC, XpeldleTal va
urioAoyioTouv 1a noAuwvuua Lo(z), L1(2), Lo(2) kaBwg kai 1a
Li(z), L (2), L5(2) éror hore

dT
dz | z=0

=T1'(0) = Z T;Li(%:)

Ap1BunTikr) AvéaAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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Anod Tov TUno (28) kal xwpic Tov 6po Tou OCPANJIATOC, XpeldleTal va
urioAoyioTouv 1a noAuwvuua Lo(z), L1(2), Lo(2) kaBwg kai 1a
Li(z), L (2), L5(2) éror hore

dT =
i = T(0) = T:L:(z;
2y = T0) = L TLiG)
‘Exoupe
Lg(z): 22 — 21 — 29 L’l(z)— 22 — 29 — %9 | L,2(2>_ 22 — 290 — 21

(20 — 21)(20 — 22)

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 13



Anod Tov TUno (28) kal xwpic Tov 6po Tou OCPANJIATOC, XpeldleTal va
urioAoyioTouv 1a noAuwvuua Lo(z), L1(2), Lo(2) kaBwg kai 1a
Li(z), L (2), L5(2) éror hore

d_T = T'(0) :zn:T-L’-(z-)
dz z=0 , e
1=0
‘Exoupe
, 22 — 21 — 29 , 22 — 29 — %9 , 22 — 290 — 21
L — L — , L zZ) =
ol2) (20 — 21)(20 — 22) 1(%) (21 — 20)(21 — 22) 2(2) (22 — 20)(22 — 21)
AVTIKABIOTWVTAG
— 1.25 — 3. 2 —0-3. 2 —0-—-1.2
T%O):]3£32an 1.25-375 ., 20)-0-375 . 2(0)-0 5

(0—1.25)(0 — 3.75)  (1.25 — 0)(1.25 — 3.75) ' (3.75 — 0)(3.75 — 1.25

= T"(0) = —1.333333°C/cm = —133.3333°C/m

Ap1BunTikry Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 13



Anod Tov TUno (28) kal xwpic Tov 6po Tou OCPANJIATOC, XpeldleTal va
urioAoyioTouv 1a noAuwvuua Lo(z), L1(2), Lo(2) kaBwg kai 1a
Li(z), L (2), L5(2) éror hore

dT -
i = T(0) = T:L:(z;
Ty = 7O = 2T
‘Exoupe
, 22 — 21 — 29 , 22 — 29 — %9 , 22 — 290 — 21
O(Z) (ZO — 21)(20 — 22) 1(Z) (21 — Zo)(Z1 — 22)’ 2(Z> (Z2 — ZO)(Z2 — 21)
AVTIKABIOTWVTAG
i 2(0) — 1.25 — 3.75 2(0) —0—3.75 2(0) —0—1.25
T = B35 a5 0—3.75) 2125 - 0)1.25 —3.75) (375 — 0)(3.75 — 1.25
= T"(0) = —1.333333°C/cm = —133.3333°C /m
‘Apa ¢ = 70.56W/m?. AW = 1J/s)
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ApIBuNTIKA Napaywyion hE T HEB0SO anpoodSIOPIoTWV CUVIEAECTOV
Eotw &n Sivovral Siakpireg Tueg (x5, f(x;)) kar éotw én Béloupe va
KATAOKEUAOOUNE €vav TUMO apIBuNTIKAC NApaywyions NS MOPPNG

wo f(xo) +wif(xr) + - +wpf(an) = f(Tr),

BéNoupe TOTE VA UMOAOYIOOUUE Ta Wy, W1, . . . , Wy, (Ta Aeydueva Bapn). worte
va eival oo 10 duvarov nidé akpPIPnC.
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ApIBuNTIKA Napaywyion hE T HEB0SO anpoodSIOPIoTWV CUVIEAECTOV
Eotw &n Sivovral Siakpireg Tueg (x5, f(x;)) kar éotw én Béloupe va
KATAOKEUAOOUNE €vav TUMO apIBuNTIKAC NApaywyions NS MOPPNG

wof(wo) +wi f(x1) + -+ wnf(2n) = f(21),
BéNoupe TéTE VA UNOAOYIOOUE TA Wy, W1, - . . , W, (T Aeydueva Bapn), wore
va eival oo 10 duvarov nidé akpPIPnC.

MNa va 10 netuxoupe autd InTaue o TUNoc va Napaywyilel akpipwc
NOAUQVUMA €®C Kal 7.—PBaBuou.
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ApIBuNTIKA Napaywyion hE T HEB0SO anpoodSIOPIoTWV CUVIEAECTOV
Eotw &n Sivovral Siakpireg Tueg (x5, f(x;)) kar éotw én Béloupe va
KATAOKEUAOOUNE €vav TUMO apIBuNTIKAC NApaywyions NS MOPPNG

wof(zo) +wif(z1) + - +wnf(zn) = f'(zk),
BéNoupe TOTE VA UNOAOYICOUUE Ta Wy, W1, . . . , W, (Ta Aeydueva Bapn), worte
va eival oo 10 duvarov nidé akpPIPnC.
MNa va 10 netuxoupe autd InTaue o TUNoc va Napaywyilel akpipwc
NOAUQVUMA €®C Kal 7.—PBaBuou.

AnAadny, av n f(z) = p,(x). 161€ o€ kdroio onueio x, k € 0,1,2,...,n

pr/n,(xk) — wOpn(xO) - wlpn(xl) T wnpn(xn)

Xpnoiponoiwvrag 1n Bdon tou P, ¢;(x) = ', i =0,...,n éxoupe BETWVIAG

S1adoxkd p, () = 2 yiai = 0,...,n
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do(xr) = wopo(zo) +wigo(x1) + -+ - + wppo(xy)
P1(xk) = wodi(zo) + wipr(x1) + -+ - + wpo1(xy)
do(xr) = wod2(xo) + wigz(21) + - - - + wnd2(Tn)

gb;@(xk) — ’wo¢n(350) T w1¢n(x1) T wn¢n(xn)

kal AUVOULE TO Ypapuikd (n 4+ 1) X (n + 1) ovomua wg npog ta Bdpen
Wo, W1y ...y Wnp.
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do(xr) = wopo(zo) +wigo(x1) + -+ - + wppo(xy)
P1(xk) = wodi(zo) + wipr(x1) + -+ - + wpo1(xy)
do(xr) = wod2(xo) + wigz(21) + - - - + wnd2(Tn)

gb;@(xk) — ’wo¢n(350) T w1¢n(x1) T wn¢n(xn)

kal AUVOULE TO Ypapuikd (n 4+ 1) X (n + 1) ovomua wg npog ta Bdpen
Wo, W1y ...y Wnp.

MNapadelypa Na unoAoyiotouyv Ta Bapn w_ 1, W1 €TCI WOTE O MPOCEYYICTIKOG
TUNoG NG apIBUNTIKAG napaywyiong w1 f(x_1) + w1 f(x1) va eivai éco 10
Suvardv Midé akPIBAG, yia Ty npoocéyyion Tou f'(xq). ota onueia

x; = xo+th,2 =—1,0,1.
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do(xr) = wopo(zo) +wigo(x1) + -+ - + wppo(xy)
P1(xk) = wodi(zo) + wipr(x1) + -+ - + wpo1(xy)
do(xr) = wod2(xo) + wigz(21) + - - - + wnd2(Tn)

gb;@(xk) — ’wo¢n(350) T w1¢n(x1) T wn¢n(xn)

kal AUVOULE TO Ypapuikd (n 4+ 1) X (n + 1) ovomua wg npog ta Bdpen
Wo, W1y ...y Wnp.

MNapadelypa Na unoAoyiotouyv Ta Bapn w_ 1, W1 €TCI WOTE O MPOCEYYICTIKOG
TUNoG NG apIBUNTIKAG napaywyiong w1 f(x_1) + w1 f(x1) va eivai éco 10
Suvardv Midé akPIBAG, yia Ty npoocéyyion Tou f'(xq). ota onueia

x; = xo+th,2 =—1,0,1.

Avon ha f(x) = p(x) = 1Lkar f(x) = p(x) = = éxoupe
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1/ — O:w_1-1+w1-1

v = 1l=w_1-2_1+w-x1=w_1-(xg—h)+wy - (xg+h)
=
wW_1+w, = 0
(—w_1+w1)h = 1
= = 1 = ! )3 L
wy = —w-1= - UVENWG

fly) — fz_1)

f'(wo) ~ oh

(kevtpIkn dlapopqd)

ApiBunTikr) Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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1/ — O:w_1-1+w1-1

v = 1l=w_1-2_1+w-x1=w_1-(xg—h)+wy - (xg+h)
=
wW_1+w, = 0
(—w_1+w1)h = 1
1

= w1 = —w_1 =—. Yuvenw

' oh >
/ f(x1) — f(z-1)
To) ~
f'(zo) =
‘Acknon Na npoodiopicTouV Ta Wq, W1, W9 WOTE O MNPOCEYYIOTIKOG TUMOG TNG
APIBUNTIKAG NAPAYWYIONG (wgf(xo) + wy f(x1) + wgf(:cg)) /h va eivai 660

10 duvardy NG AKPIBAG, yia TNV Npocéyyion tou f'(xg), ue
L — 330—|—Zh,l — 0,1,2.

(kevtpIkn dlapopqd)
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H uéBodoc napekPoinic (extrapolation) Richardson

H texvikil autr) epappuoleTal yia va dwoeEl anoTEAEUATA UPNANG akpiBelac

XPNOIMOMNOIWVTAC TUNMOUC XAUNANG TAENC OPAAUATOC.

H 18€a: ‘Eotw pia noodnra D nou npooeyyiletal and évav unoAoyioTikd TUro

q(h) we oparua O(h) wg

D =q(h) 4+ c1h + coh? 4+ csh®+ -+, h>0, ¢ kaTGMNAeC OTaBEPEC
(29)

AV QVTIKATOOTNOOUWE TO h pe 5 otnv (29) eéxouue
h h h? h?

D = q(— — — — 4 .- 30
Q(2)+612—|—024—|—638—|— (30)

Ainhaocialoupe TNV (B0) kal apaipouue TNV (29) (anaAeipoupe 10 ¢1)

=iy + (o - a)] vy 1) res( ) 5 o

H véa aut npocéyyion tou D éxel opdiua O (h?)

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 17



OETWVIAG

qi1(h) = q(h) «ai

Q2(h) — [(h(g) + ((h(g) — C]1(h))} TOTE
D = Q2(h)—02%2—0337h3—---

AV QVTIKOTAOT\OOUWE TO h Je 5 otn (32) kal TETPANAACIACOUUE, TOTE
apaipwvrac TNV (31) (anaieipoupe 10 ¢5) EXOUUE
7h3

hy _
D — [QQ(E) i q2(3) _ q2(h)

2

H véa aut npocéyyion tou D éxel opdiua O(h?) kal 8étoupe

hy _
g3(h) = [QZ(S) 4 QZ(Q) Q2(h)}

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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YuvexiCovrag 1 diadikaoia kartackeudloupe yia k = 2, 3, ,
npooeyyIoTKS TUno pe opdiua O (hF)

.., M TOV

2" gp_1(%) — qu—1(h)

ApiBunTikr Avaauon, 4o EEdunvo M.IMLA.
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YuvexiCovrag 1 diadikaoia kartackeudloupe yia k = 2,3, ,...,m Tov
npooeyyIoTKS TUno pe opdiua O (hF)

2" gp_1(%) — qu—1(h)

‘AV O APXIKOC MPOCEVYIOTIKOC TUMNOC €XEl OTOUC OPOUC OCPANUATOC APTIEC
Suvdpeig Tou h, 1é1e Ba éxoupe opdhua npocéyyiong O(h?F) kal

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 19



‘Acknon Na BpeBei N NpoCeYYICTIKA TIMA TNS NEWTNG NAPAYWYOU TNG
ouvdptnong f(x) = x Inx oro onueio xg = 2 ye h = 0.1 pe akpieia O(h?)
KAl XpNon TNG TexVIKNS Richardson.

Ap1BunTikr) Avéiuon, 4o EEGunvo M.IM.A. 20



‘Acknon Na BpeBei N NpoCeYYICTIKA TIMA TNS NEWTNG NAPAYWYOU TNG

ouvdptnong f(x) = x Inx oro onueio xg = 2 ye h = 0.1 pe akpieia O(h?)

KAl XpNon TNG TexVIKNS Richardson.

AUon Zekivwvrag and To TUMNo KEVIPIKWY diapopwv (Ue dpTia 1agn
OPAAUATOC)
f(xo+ h) — f(zo — h)
2h
f(ﬂ?() + h) — f(ﬂ?() — h)

q(h) = o =

2(0.1) = O—g[(za) In(2.1) — (1.9) - In(1.9) = 1.692728

f'(zo) = +O(h?)

B€Toupe

KAl

q1(h/2) = %{f(il?o + h/2) — f(xg — h/2): =

¢1(0.05) = 0—11[(2.05) In(2.05) — (1.95) - In(1.95)] = 1.693043

Ap1BunTikr) Avéaiuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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Na k = 2 éxoupe
da(®) - aub)

22(h) 41
4¢1(0.05) — q1(0.1)
3

QQ(Ol) —

Ap1BunTikr) AvéAuon, 4o EEGunvo M.IM.A.
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Na k = 2 éxoupe

_Aq (%) — a(h)

B 4—1

4¢71(0.05) — q1(0.1)
3

g2(h)

= 1.693148

C]Q(Ol) —

H akpIfnc TiuN TNG NapAywyou €ivail

F1(2) = In(2) + 1 = 1.693147

‘Exoupe dnA. owotd 5 dekadikd Yneia eve onig q1(0.1) kar ¢1(0.05) pévo 2
Kal 3, avriotoixa !
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